

第112届广交会开幕首日,总体冷清,日用消费品现回暖迹象

505家皖企组团“淘金”海外



陈文笔/摄

见习记者 曾梅 星级记者 宛月琴

昨日,第112届中国进出口商品交易会,即秋季广交会开幕。作为中国外贸的晴雨表和风向标,广交会一直被视为是中国走出去的一扇窗,当然,这其中也少不了皖企的身影。

记者昨日从省商务厅了解到,此次广交会我省将有505家企业参展,新参展企业59家。在外贸寒冬的大背景下,皖企在广交会收获到什么?这一次的广交会又将会带给皖企怎样的期待?

外贸形势仍“不容乐观”

作为中国外贸的“风向标”和“晴雨表”,昨日开幕的秋季广交会,其表现将成为评估中国外贸走势的重要指标。广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军表示,在目前外贸寒冬尚未过去的背景下,本届广交会到会客商和成交额不容乐观,总体也显得比往年“冷清”。

对于这一点,昨天中午,正在广交会现场忙碌的安徽华文经贸股份有限公司代表范晓明也告诉记者,从她在现场的观察来看,就目前来看,今年出口情况仍不太乐观。

“洽谈的内容很多,除了产品功能、发货、金额等信息,还包括一些细节方面。比如一个杯子,有的客户需要加盖子,有的客户需要修改图案等,客商对这些的要求越来越高。”范晓明需要面对面地跟客商详细介绍。

“事实上,今年出口行业大势已去。这次秋交会主要是针对明年的订单,因此现在的订单量将直接体现明年的出口情况。但就我今天一天的了解,总体形势依然严峻。”昨日,在广交会现场,安徽轻工国际贸易股份有限公司的一位丁姓副总的感受也很类似。

505家皖企“淘金”海外

根据官方数字,本次广交会参展企业和展位数与上届基本持平,出口展区总数达58615

个,参展企业24288家,比上届增加164家。刘建军透露,本届广交会出口展位满足率仅为54%,这说明在经济环境不确定的背景下,广大外贸企业对通过广交会开拓国际市场的诉求更加强烈。

而对于安徽而言,省商务厅贸发处给出了这样一组数据:全省共505家企业参展,新参展企业59家。其中,生产型企业354家,流通型企业158家。尽管外贸形势寒冬未去,但这些组团“淘金”海外的505家皖企,却信心未减。

安徽华宇工艺品集团有限公司董事长王文忠因为连日忙碌嗓子有些沙哑。他告诉记者,这次华宇在广交会上预订了20个展位,是历史上最多的一次。

“这次公司准备的几千个样品中,有近千个是专门针对欧美市场最新需求设计研发的。”王文忠说,公司参加广交会已经多年,不少客户都是在广交会上认识的,但老客户再多,拿不出精品,也不能从广交会上获得订单。

日用消费品现回暖迹象

“整体形势虽不如去年,但是品牌企业形势较好,如我省的江淮情展位,前来咨询汽车配件的外国客商络绎不绝。”昨日,在广交会现场的省商务厅机电处副处长吴祖颂表达出这样的亲身体会。

上述丁姓副总也告诉记者,就今年下半年行情来看,日用消费品已经开始出现回暖迹象。

他介绍称,受欧债危机影响,今年他们公司的出口量有一定下滑,但是幅度不大,毕竟日用消费品是大家生活中必不可少的。

“就数据来看,今年上半年,公司进出口情况并不很好,1~6月进出口总额才1亿多;而自从7月开始,下单数和订单量都开始稳步提升,可以看出频率明显更快了。相比今年上半年,已经有很大提升了。”

对于日用消费品行业,他还是比较乐观:“我期待明年能有更好的迹象,希望订单量能持续增长,整个出口行业能持续回暖。”

柳传志:不要对企业家抱多大希望 一切取决于政治环境

“不要对我们企业家抱有多大的希望。一切完全取决于政治环境,”著名企业家柳传志在接受专访时,坦率地说,“作为一个企业家,我从来软弱,但是我不摇摆。”

今年68岁的柳传志见证了中国改革的全过程,同时他也率领联想从一个作坊式的小企业成长为国际知名的大公司,书写一部中国企业家在全球化时代的传奇。

面对复杂的社会现实,柳传志表

示:“我们还是希望于强有力的、有良知的领导人,不然怎么改革呢?”

作为民营企业家的代表,柳传志坦陈希望改革,反对暴力革命,“我希望高层是被精英选举出来的,把人民利益放在第一位,又受到人民的监督,推动改革,引导中国。”

在柳传志看来,“中国有这样的人,我们希望他们可以去引领中国。”

据《财经》

美特斯邦威做账8亿库存“有术” 40核心人员因恐惧出走

10月20日前,美邦服饰的加盟商们将前往美邦上海总部,参加2013年春装订货会。会上可能会发生美邦和加盟商之间有史以来最激烈的交锋。

“这次订货会我们面临的压力可能会非常大。”一名西区加盟商向记者表示担忧。

加盟商所言的压力是指美邦强制他们接受的巨量库存。

去年底,美邦服饰曝出25.6亿库存压仓。压力之下,董事长周成建大骂高管“三蛋一不”,即混蛋、王八蛋、瞎扯淡、不作为。

为消化库存,周成建走了另一种极端。多名核心知情人士均向记者证实,2012年上半年,美邦服饰8亿库存的消

化,涉嫌虚假销售和人为调节收入。与此同时,这个中国最大服装公司还发生了大规模人事变动,直接导火索正是以激进方式处理库存危机。知情人士向记者透露,2010年11月美邦公布的股权激励名单中,授予对象185人,包括7个副总裁,17个总监和161个部门经理。这些人中如今已离开美邦的不少于40人,占比逾20%。

一名前美邦员工表示,离开的原因是出于“委屈”和“恐惧”。

他说,美邦正在往巨大的危险滑落。“内部员工失望,外部加盟商绝望,供应商无望。”

而昨日,美邦服饰因媒体出现相关报道,开市起临时停牌。据《理财周报》

美破产企业向三央企索赔15亿美元 称垄断致其破产

据媒体报道,一家名为Solyndra的美国光伏企业在美国加州北部地区的一家地区法院向中国最大的三家光伏制造企业尚德电力、英利绿色能源和天合光能提起反垄断诉讼。Solyndra称这三家公司大打价格战并操纵产品价格,太阳能板价格在美国售价四年里同步下跌了75%,让其产品无法与从

中国进口的产品竞争,以至于导致公司破产。

对此,英利绿色能源以及天合光能都做出了回应。天合光能认为,“诉讼是没有根据的,将积极捍卫自己免受毫无根据的指控的投诉。”同时表示,“诉讼对公司业务将产生何种影响尚无法估计。”

据《第一财经日报》

诺基亚全球裁员波及东莞 工厂已解聘近百人

诺基亚本轮全球裁员计划已波及中国工厂。14日记者从诺基亚中国公司证实,上个月,该公司东莞工厂已集中解聘近百人,并称此举“意在提高工厂效率,是集团核心战略推进的一部分”。在东莞工厂之前,诺基亚中国在

北京、上海、成都等地已经进行了一系列的裁员及重组。公开资料显示,按今年6月公布的计划,诺基亚新一轮裁员的目标是,2013年底完成裁员1万人,同时关闭欧洲的部分工厂。

据《羊城晚报》

中兴第三季预亏17.5亿元 管理层将集体降薪

14日晚间,中兴通讯发布了2012年三季度业绩预告,因各种原因预计前三季度营业收入较去年同期有所增长,而净利润同比下降25.44%至263.78%,亏损为16.5亿元至17.5亿元。该公司管理层对目前的经营结果表示歉意,并决定集体降薪。

同时该公司将展开一系列战略调整,包括将对长期亏损且在短期内无法扭亏的代表处进行裁撤,对于投入产出效率较低并且没有发展潜力的产品予以整合,同时公司将控制员工人数并进行结构性调整。

据《北京晨报》

我省多家景区重阳节要“敬老”

星报讯(记者 董艳芬) 距离10月23日的重阳节仅一周时间了,我省不少景区针对老年游客的优惠政策已经出炉。

今年10月9日~10月29日,芜湖马仁奇峰风景区将举办“重阳节”特价优惠活动。这期间,旅行社老年团队中所有60周岁以上的老年人(持证)可享受19.9元/人的特价门票;重阳节当天及重阳节前后两天(10月22日、23日、24日),旅行社老年团队中所有60周岁以上老年人(持证)均可享受9.9元/人的

门票特价。

另外,宣城旌德江村景区也推出了“老人免费游江村”活动,10月23日当天,宣城市年满60岁以上的老人,凭身份证或老年证实行免门票政策;全国范围内凡70岁以上的老年人,凭身份证或老年证实行免门票政策。

对于很多老年游客来说,节日出游需子女陪同。在芜湖丫山景区,重阳节一个人买门票两个人同游园。据了解,重阳节期间,该景区推出了门票“买一送一”的优惠政策。